

# 中央警告「佔中」台獨勿合流

## 國台辦：圖謀亂港 不得人心 不能得逞



■國台辦發言人范麗青表示，「台獨」勢力不僅禍害台灣，破壞兩岸關係，現在又圖謀搞亂香港，是不得人心的，也絕不可能得逞。 中新社



■施明德及「佔中」三搞手遭國台辦譴責。

鄭宇碩

朱耀明

施明德

李卓人

香港文匯報訊（記者 孟慶舒 北京報道）在國台辦昨日舉行的例行發布會上，國台辦發言人范麗青被問及「佔中」搞手到台灣向「台獨」分子取經時嚴正警告，「台獨」勢力分裂國家，不僅禍害台灣，破壞兩岸關係，又圖謀搞亂香港，此舉不得人心，也絕不可能得逞。

行動的一些計劃，希望國台辦回應。國台辦發言人范麗青回應時嚴正警告：「我們注意到香港社會對『佔中』、『台獨』合流的擔憂和譴責。『台獨』勢力分裂國家，不僅禍害台灣，破壞兩岸關係，現在又圖謀搞亂香港，是不得人心的，也絕不可能得逞。」

## 各界：「獨滲港事」踩中紅線

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）鼓吹違法「佔領中環」的香港反對派中人，日前赴台向「台獨」分子施明德「求援」，明目張膽勾結「台獨」勢力。國台辦昨日首度回應，批評「台獨」勢力分裂國家，現在又圖謀搞亂香港，此舉不得人心，也絕不可能得逞。香港社會各界人士認為，國台辦的表態反映了中央政府高度關注「佔中」勾結「台獨」踩中紅線一事，故嚴正警告反對派立即停止「佔中」及拉攏「台獨」勢力。他們強調，香港政制發展及內部事務，絕不容許外部勢力介入，反對派必須正視現實，不要試圖引入「台獨」勢力搞「港獨」。

工黨主席李卓人、「佔中」發起人之一的朱耀明及「真普選聯盟」召集人鄭宇碩，早前赴台與著名「台獨」分子施明德密會，雙方更在會後宣布合作「佔中」的具體行動。香港社會各界同聲譴責，國台辦昨日更正式提出了嚴正警告。

### 盧文端：不容外力介入



全國工商聯副主席、全國政協外事委員會副主任盧文端昨日在接受本報訪問時表示，國台辦的回應反映了中央政府高度關注「佔中」勾結「台獨」的事件，並向反對派發出「正式警告」，此舉完全是「為了香港好」，表明絕不允許「台獨」等外部勢力介入香港事務，特別是政制發展問題，以免損害香港的繁榮穩定。他續說，「佔中」本已不得人心，是次勾結「台獨」勢力更加「罪加一等」。反對派企圖引入外部勢力搞「港獨」，是「搞亂香港」，香港是高度商業化的城市而非「政治城市」，「佔中」將會嚴重破壞香港的經濟命脈。

### 黃友嘉：拉攏外力無益



港區全國人大代表、香港工商業聯合會主席黃友嘉指出，中央對事件高度關注，「可以話係（對反對派）一個警告」，提醒社會應理性討論政改，而非聚焦於違法「佔中」，國台辦的回應是提醒香港人應重新回歸內部事務，「應該坐低討論政改，而唔係討論其他無謂的事情」。他並批評，反對派向「台獨」求援，拉攏外部勢力介入政改，對香港落實普選「全無好處」，完全是「節外生枝」。

### 陳振彬：不宜接觸獨派



港區全國人大代表、觀塘區議會主席陳振彬指出，在國家領土完整等大是大非的敏感問題上，負責任的香港市民都不應該接觸倡議分裂思想的極端人士。香港已經回歸了祖國，應該與內地同胞抱有「一個中國」的共同心願，接觸「台獨」人士是非常不智。

### 陳 勇：似毒品不應拋



港區全國人大代表、新界社團聯合會理事長陳勇表示，任何國家領導人對國家統一及維護領土完整，一直非常堅持，維護主權完整是中央的「核心價值」和底線，中央絕不容許反對派試圖借「台獨」或「港獨」勢力分裂國家，故國台辦是次發言既重申了國家一貫立場，也是對「佔中」主事者的警

告。他又形容，「台獨」有如「毒品」，「掂都唔可以掂」，而反對派與「台獨」分子勾結，是「恐怖分子自製炸彈」，隨時將社會互信、政政討論「毀於一旦」。

### 劉兆佳：中央立場強硬



前中央政策組首席顧問、全國政協委員劉兆佳說，中央對於「佔領中環」持反對態度，對「台獨」勢力更是高度警惕，事實上，「佔中」組織者確實走到台灣交流，觸動了中央政府的憂慮及警惕，中央是次嚴正表明立場，是想提醒港人中央對台灣立場，希望港人支持中央捍衛香港社會穩定的決心，「中央始終相當關注香港政制發展，亦憂慮『台獨』勢力的介入，會造成香港政治及社會不穩定，削弱特區施政，無論事態如何發展，中央已經清楚明確交代國家的強硬立場，並向反對派施壓，希望制止進一步發展」。

他認為，台灣任何政治勢力，無論是「台獨」分子或支持民主發展者，都不應介入香港內部事務甚至爭拗中，避免引發中央反彈，不利於香港民主發展。

### 黃英豪：亂港不得人心



全國政協委員、黃乾亨黃英豪律師事務所首席合夥人黃英豪直言，國台辦言論反映中央貫徹一直以來「兩岸四地」的立場態度，並嚴正表明「台獨」勢力分裂國家、破壞兩岸關係及搞亂香港，是不得人心的，「回歸前後港人好少接觸台灣問題，相對疏離及變得盲目，以為只是純粹交流，希望社會能夠清晰台灣問題」。

### 龍子明：涉「獨」無偏傾



全國政協委員、青年事務委員會委員龍子明說，國家長期堅持「一個中國」的立場是很清晰、鮮明的，是不可能隨便觸碰及挑戰的，故香港「佔中」勾結「台獨」是自討沒趣，甚至「逼自己埋牆角」，肯定會搞亂香港，「一旦牽涉『台獨』就無偏傾。再者，反對派可循不同途徑發表錯誤訊息，讓歪理變成真理，中央不嚴正立場，港人就會誤解牽涉『台獨』勢力無問題。我支持中央嚴正警告『台獨』勢力」。

### 容永祺：反對派應警覺



全國政協委員容永祺認為，國台辦首度開腔回應，反映事件已提升至國家層面，而「台獨」從來都是敏感話題，中央一直堅決反對，「無人接受到國家分裂」，而「佔中」主事者在香港政改論述這敏感時刻，與「台獨」分子會面，是「無政治智慧」所為。他認為中央已經「出聲」，反對派是時候「警覺」，停止一切「佔中」及拉攏「台獨」勢力的行為。

### 楊志紅：反對外力亂港



全國政協委員、香港廣東社團總會副主席兼秘書長楊志紅表示，堅定支持中央「一個中國」的政策方針，堅決反對「台獨」勢力，批評「台獨」勢力只會擾亂港人的生活，破壞香港經濟發展。

一促進會香港總會、香港八大商會，以及香港社會各界人士同聲譴責「佔中」勾結「台獨」，試圖在香港引入暴力政治，破壞香港的繁榮穩定。

國台辦昨日舉行例行新聞發布會。有香港記者提問，「佔領中環」的負責人到台灣向「台獨」人士取經，商討共同

## 建制派促反對派「割獨」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）立法會建制派議員早前聯署，譴責「佔中」主事者勾結「台獨」。在國台辦就事件表達了中央政府的立場後，各建制派議員指出，反對派的言行已經觸到中央的底線，或會影響到香港的民主步伐，促請有關人等盡快與「台獨」分子「割席」，否則受害的將會是整個香港社會。

### 民建聯：執迷不悟「死路一條」

民建聯立法會黨團召集人葉國謙昨日在回答查詢時表示，香港市民一直都反對「台獨」，是次反對派高調與「台獨」分子接洽，市民看在眼裡，都會擔心「台獨」思想會在港蔓延，破壞「一國兩制」，而國台辦發表的言論，證明中央也十分重視是次事件，希望反對派及「佔中」主事人盡快收手，倘繼續執迷不悟，只會是「死路一條」。

民建聯副主席李慧玲也認為，反對派是次已經觸動了中央的底線，令中央產生了戒心，希望反對派能夠盡快與「台獨」分子割席。

清界線，倘繼續一意孤行，將會影響香港的政改發展，一旦中央因此而收窄香港的民主空間，最終受害的將會是香港的整體利益。

工聯會議員王國興直指，反對派中人在搞「佔中」的同時，還要跑到台灣與「台獨」分子接觸，引起了中央及廣大市民的關注，由於事態嚴重，國台辦不能不表達立場，有關人等應立即與「台獨」分子劃清界線。

### 新民黨：「沾獨」無益民主步伐

新民黨主席葉劉淑儀認為，中央政府對是次事件相當關注。香港反對派中人跑到台灣，與「台獨」分子接觸，已碰觸到中央的底線，此舉對爭取民主步伐沒有任何益處。「佔中」者應立即公開宣布，與施明德等「台獨」分子割席，並循《基本法》及人大常委會的決定，共商政改方案。

經民聯立法會議員梁美芬批評，反對派與「台獨」分子扯上關係，只會為香港爭取民主增加不小的阻力，有關人等唯一可以做的，是立即與「台獨」分子劃清界線。

## 反分裂法不容搞「台獨」

中央對「台獨」的立場一直非常鮮明、強硬：有可能「採取非和平的方式」予以制止。為了發展兩岸關係，中共十八大報告明確表明，大陸對於台灣任何政黨，只要不主張「台獨」及認同「一個中國」，都願意跟他們交往、對話、合作，與台灣各黨派展開廣泛對話、增進互信，逐步推動兩岸和平發展關係全面深化。但「佔中」組織者竟勾結「台獨」分子並尋求支援，試圖將香港推向「港獨」的邊緣，挑戰「一國兩制」，也違反了大陸對台政策，國台辦不得不罕有地發出了嚴正的警告。

### 05年頒布施行—對付「台獨」利器

鼓吹「台獨」的陳水扁當選台灣領導人後，不斷倡議「一邊一國論」，觸發了兩岸關係緊張。2005年3月14日，十屆全國人大三次會議以反對票的表決結果通過《反分裂國家法》，時任國家主席的胡錦濤同日頒發實施令，《反分裂國家法》正式生效並啟動施行，標誌着大陸「對台問題」進入了法治時代。

《反分裂國家法》第八條明文規定：一旦出現「台獨」分裂勢力以任何名義、任何方式造成台灣從中國分裂出去的事實，或者發生將會導致台灣從中國分裂出去的重大事變，或者和平統一的可能性完全喪失」時，「國家得採取非和平方式及其他必要措施」，制止台灣從中國分裂出去的行為，捍衛國家主權和領土完整。

同年，胡錦濤在人民大會堂會見親民黨主席宋楚瑜時，高度肯定宋楚瑜的「反台獨」立場，認為親民黨堅持體現「一個中

國」原則的「九二共識」，堅持反對「台獨」，主要發展兩岸關係，對此表示高度肯定及讚賞，又指堅持體現「一個中國」原則的「九二共識」、堅持反對「台獨」，是兩岸進行對話協商的政治基礎，也是兩岸關係和平穩定發展的政治基礎。

### 中共十八大—始終堅持「一國」

胡錦濤去年發表中共十八大報告中，於兩岸關係部分中嚴正強調，「我們要始終堅持一個中國原則」，大陸和台灣雖然尚未統一，但兩岸同屬一個中國的事實從未改變，國家領土和主權從未分割、也不容分割。報告又重申，兩岸雙方應恪守反對「台獨」、堅持「九二共識」的共同立場，增進維護一個中國框架的共同認知，在此基礎上求同存異。他又重申，解決台灣問題、實現祖國完全統一，是不可阻擋的歷史進程。

今年6月，中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲在第四屆海峽論壇大會上，重申了大陸反「台獨」的立場，但「即使那些曾經支持過、追隨過、從事過『台獨』的人，只要他們有改善和發展兩岸關係的意願，我們也歡迎他們來大陸走看看」。同月底，國務院台辦主任張志軍在深圳會見民進黨領導人謝長廷，並進一步表示：「只要認同和維護『一個中國』框架，贊成和支持兩岸關係和平發展，大陸都願同他們進行對話交流，增進相互了解。」

■記者 鄭治祖 